Corrigé études de signes

Exercice 1

1)
2)

3)

4)
5)

6)

7)

8 d' ou lafactorisation

X2+3x-40: D=9+160=169=132, X' =5et X"’ =-
X=5 (x+8); x2+3x- 40<0sur]-8;5]

- X2+2x+48 : D=4+192=196=14%? X =8et X"’
-(x—=8)(x+6)et - x2+2x+48 >0sur] -6; g
2x2- 4x-100 =2 (x2-2x-50): D=4+200=204 d'ou:

X' :&2\/5-:14'\/& ax’'=1- \/ﬁ .

On obtient la factorisation 2(x - 1- +/51)(x- 1++/51) et

2x2- 4x-100< 0 sur jl \/5_1;1+\/5_1[

- X2+4x- 4 = - (x2- 4x+4)=-(x- 2 £0

3x2- 5x+25 : D =25-300 = - 275 < 0 donc pas de racines ni de factorisation ; le
polyndéme est du signe de 3 donc est positif pour tout x

2x2+3x+5: D =9-40=- 31 <0 donc pas deracines ni de factorisation et le
polyndme est toujours positif

x* +2x2- 3 : onpose X = x2 et on doit étudier : X2+2X -3 ; D =4+ 12=16donc
X'=-3et X"’ =1 doulafactorisation: (X —1) (X +3) soit(x2-1) (x2+3)ou
encore(x—1) (x+1) (x2+ 3) . Et ce polyndbme est negatif sur]-1; 1[car x2+ 3 >0
et donc x* +2x2- 3 est dusignede (x —1) (x + 1)

6 d'ou lafactorisation

8) 2x*- 3x2+7 :onposeX =x2eton étudie: 2X2-3X +7; D =9-56=-47 <0donc
pas de factorisation et le polyndme est du signe de 2 donc positif
Exercice 2
1) Sur[- p;0] ,f(x) £ Oetsur [O;p] f(x) 3 O
2) Laracine éant positive sur son domaine de définition, f(x) £ O sur I'intervalle.
3) Soit f(x) = x cos x. Faisons un tableau de signes :
X -p P 0 P p
2 2
X - - 0 + +
Cos x - 0 + + 0 -
X COSX + 0 - 0 + 0 -
4) x++/x+1 >0sur [;+¥[ car x > 0 et laracine toujours positive sur son ensemble de
définition [- L+¥[ et [L+¥[1 [ 1+¥] .
5) f(x):x+\/x2-4:(X+'X2_4)(X_ 'X2_4): 4 Orsur |- ¥:-2] ,x<0
X-X2- 4 X- /x2- 4

et - Vx2- 4£0 doncx - Vx2- 4<0 etf(x) <Osur ] ¥;-2]




